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Texte de la question

M. René Pilato alerte M. le ministre des solidarités, de l'autonomie et de l'égalité entre les femmes et les
hommes, sur l'état d'urgence dans lequel se trouve la psychiatrie publique en France et, à titre de signal, le
centre hospitalier Camille Claudel, seul établissement de soins psychiatriques en Charente. Suite à l'annonce,
contenue dans le discours de politique générale de M. le Premier ministre Michel Barnier, de faire de la santé
mentale, la grande cause nationale de l'année 2025, que peut-il être clairement envisagé pour cet établissement
aux locaux dégradés et en pénurie de soignants ? Sachant que cette question écrite a déjà été déposée le 6
février 2024 sans obtenir une réponse au 11 juin 2024, date à laquelle l'ensemble des questions écrites sans
réponse ont été retirée suite à la dissolution. En décembre 2023, le conseil de surveillance, le directoire, la
commission médicale d'établissement et le comité social d'établissement ont adopté à l'unanimité une motion
pointant les trop grandes difficultés budgétaires auxquelles la structure doit faire face et la nécessaire
intervention financière des autorités de santé pour permettre sa « survie ». L'hôpital estimait alors le déficit pour
l'exercice 2023 à plus d'un million d'euros, déficit qui pourrait être multiplié par trois pour 2024. Additionnant la
hausse des coûts de l'énergie et des assurances, le besoin de fonctionnement pour financer les mesures
salariales qui ne sont qu'en partie compensées par l'État, le besoin d'investissement pour répondre à la vétusté
des bâtiments et des matériels et la nécessité de leur mise aux normes et le besoin de recrutement,
l'établissement se sait dans une situation critique. Une visite de l'établissement a permis à M. le député de
constater notamment la vétusté du « logis ». De nombreuses infiltrations d'eau de pluie gangrènent également
les bâtiments. La situation de l'hôpital pose également la question de l'égalité territoriale d'accès au service
public. Une analyse comparée des dotations annuelles de financement (DAF historique) des départements de la
région Nouvelle-Aquitaine met en lumière la sous-dotation historique de la psychiatrie en Charente : quand il est
consacré, à l'échelle régionale, en moyenne 172 euros par habitant, c'est seulement 141 euros en Charente. Ce
déficit exponentiel est aussi le résultat d'un abandon par l'État du secteur public de la psychiatrie. Entre 1976 et
2016, ce sont 60 % des lits qui ont été fermés. Depuis la pandémie de la covid-19, au moins 25 % des
établissements ont fermé jusqu'à 30 % de leurs capacités d'accueil. Pour l'établissement de Camille Claudel, ce
serait 100 lits fermés en 5 ans. Selon une étude de l'Unafam, 47 % des malades ont dû attendre deux ans pour
qu'un diagnostic soit posé. Selon le baromètre 2023 de l'Union des familles et amis de personnes malades ou
handicapées psychiatrique, sur 4 000 interrogés, 60 % disent que le patient a subi une mesure d'isolement et
pour 44 % des répondants, il y a eu un refus de visite du patient. Lors de leur visite de l'hôpital en 2021, le
Premier ministre Jean Castex et le ministre de la santé Olivier Véran avaient annoncé une enveloppe supérieure
à 16 691 000 euros. Depuis, l'établissement n'a reçu que 358 000 euros. Il lui demande, dans l'esprit de la
promesse faite en 2021, s'il peut s'engager à rehausser le financement de la psychiatrie à la hauteur de la
moyenne régionale et à débloquer une aide à la hauteur de la situation de l'hôpital au regard de cette grande
cause nationale annoncée par M. le Premier ministre.
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